

ПРЕВРАТИМ ГОРОД И РАЙОН В КРЕПОСТЬ ОБОРОНЫ

Обезумевшая гитлеровская банда бросила на Советский Союз все свои основные силы. Полчища злобных, неистовствующих германских фашистов хотят затоптать своими грязными, кровавыми сапогами цветущие колхозные поля, разрушить мирные города и уничтожить советский народ.

Враг хитер, коварен и силен. Но наши вооруженные силы, наша доблестная Красная Армия в героических схватках с фашистскими ордами уже за первые три недели войны истребили лучшие немецкие дивизии, уничтожили 2.300 немецких самолетов и свыше 3.000 немецких танков. За это время фашисты потеряли не менее миллиона человек убитыми, ранеными и пленными.

С каждым днем растет отпор врагу. Монолитный, сплоченный вокруг партии Ленина — Сталина весь советский народ поднялся на защиту своей родины.

Мы знаем, что борьба с фашистскими варварами требует больших усилий и жертв. Но мы твердо верим в свои силы и добьемся победы над злейшим врагом советского народа и всего человечества.

Призыв товарища Сталина самоотверженно работать и тем самым помогать Красной Армии в ее борьбе с гитлеровскими бандами нашел самый горячий отклик в сердцах трудящихся Советской страны. Со всех мест непрерывно поступают сообщения о новых и новых трудовых подвигах советских людей, твердо решивших раз и навсегда покончить с фашистскими извергами.

Вместе с тем население городов и сел упорно и настойчиво изучает военное дело, чтобы быть готовым в любой момент дать сокрушительный отпор врагу.

В нашем городе и районе насчитывается много групп самозащиты, которые провели уже значительную работу. Они занимаются практической работой по усилению противовоздушной обороны, изучают санитарное дело, учатся ориентироваться в любой обстановке. Хорошую инициативу проявила группа домохозяек 51-го района г. Кулебак. Изучая военное дело при райсовете Осоавиахима активистки решили передавать получаемые ими знания всем домохозяйкам своих улиц. При Кулебакской типографии состоялось несколько занятий девушек, решивших овладеть санитарным делом.

Здесь занятиями руководит врач тов. Алякринская, которая умело учит своих слушательниц делу оказания первой помощи. Аналогичная работа ведется при Мордовщической больнице, где санитарному делу учатся 28 комсомолок. По инициативе горкома комсомола недавно проведено военно-тактическое учение комсомольцев Кулебак, давшее им навыки по борьбе с воздушным десантом. Учителя Стенуринской школы организовали в помощь железнодорожникам охрану железнодорожных путей силами педагогов. Сотни школьников, проживающих в колхозах района, также энергично помогают колхозникам в охране общественного добра.

Но было бы неправильным утверждать, что все городские и районные организации перестроили свою работу на военный лад, отрешились от беспечности и благодушия. К сожалению, есть еще руководители отдельных организаций, которые не сделали политических выводов из указаний товарища Сталина. Так, военно-физкультурная комиссия при горсовете очень мало занимается своей непосредственной работой, т. е. военно-физкультурной подготовкой населения.

Надо решительно и бесповоротно покончить с беспечностью и благодушием в отношении военной подготовки населения, незамедлительно и быстро выполнить постановление правительства «О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне». Мы должны добиться, чтобы весь город, каждый колхоз, каждый дом был превращен в неприступную крепость обороны.

Враг коварен. Фашисты пытаются и будут пытаться нападать на наш тыл не только с воздуха, но и с помощью диверсантов. Об этом нельзя забывать ни на минуту. Помните указание товарища Сталина, что «нужно обладать революционной бдительностью, нужно обладать способностью сорвать маску с врага».

Быстрая мобилизация всех сил народов СССР, революционная бдительность, готовность жертвовать всем для победы над подлым врагом — вот что требуется от всех нас. Сильный сознанием правоты своего дела, спаянный воедино, владеющий гигантскими силами и средствами, советский народ разгромит фашистских извергов.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 18 июля)

В течение 18 июля происходили большие бои на Псковско-Порховском, Полоцко-Невельском и Смоленском направлениях. Обе стороны несут большие потери. По уточненным данным за 17 июля наша авиация уничтожила 31 самолет противника.

Танковый полк противника вырвался на шоссе и углубился на нашу территорию. За танками шли сотни вражеских мотомашин. Командование советского соединения мотомехпехоты позволило гитлеровцам пройти мост через реку Н. На выгодных позициях командование сосредоточило тщательно замаскированные орудия и пулеметы. Когда вражеская колонна отошла от моста, ее атаковали крупные силы наших мотомехвойск. Немцы поспешно повернули обратно. Первые фашистские автомашины уже успели выехать на мост. В это время раздался взрыв и мост рухнул в воду. Автомобили, танки, повозки смешались в кучу. Тогда по вражеской колонне ударила советская артиллерия. Фашистские танки и автомашины загорелись. Отдельные группы солдат, одиночные танки и автомашины сворачивали с дороги и пытались скрыться, но их настигали снаряды. Танковый полк и следовавшая за ним колонна мотомехпехоты понесли огромные потери. На поле боя осталось большое количество танков, автомашин, оружия и боеприпасов.

Подразделение энской авиачасти получило задание уничтожить транспорты и баржи с нефтью, идущие по Сулинскому гирлу Дуная. Посланная вперед авиаразведка донесла, что караван судов находится на полпути между Тульчей и Сулином. Вскоре караван судов был настигнут советскими бомбардировщиками и истребителями. Но одновременно над караваном появился отряд германских «Мессершмиттов». Навстречу им бросились советские

истребители. Пока советские летчики расправлялись с «Мессершмиттами», бомбардировщики забросали бомбами румынские суда с нефтью. Первая бомба попала в огромную баржу. Силою взрыва баржа раскололась на две части. К небу поднялись огненные столбы. Пылающая нефть растекалась по поверхности реки. Скоро еще одна баржа и один транспорт взорвались от метко попавших бомб. Широко по Дунаю растекался огненный ковер. Остальные баржи и транспорты начали воспламеняться и взрываться от горящей на поверхности воды нефти. Весь караван, состоящий из двух транспортов и пяти барж, был уничтожен. Клубы черного дыма были видны на десятки километров. В воздушном бою были уничтожены три вражеских самолета. Все советские самолеты вернулись на свою базу.

В одной из схваток с врагом танк лейтенанта Алексеенко уничтожил восемь немецких противотанковых пушек. В другой раз машина Алексеенко застряла в трясине и была окружена немцами. Храбрые танкисты продержались целые сутки, непрерывно обстреливая врага, пока не подоспела помощь. На следующий день лейтенант Алексеенко победил еще два фашистских танка, взял один из них на буксир и привел в расположение своей части.

Командир орудия Павлинский, отбивая танковую атаку врага уничтожил три фашистских танка и одну бронемашину.

На Бессарабском участке фронта вблизи Хырлак произошло столкновение между румынскими солдатами и германской частью. Пьяные германские офицеры избили несколько румынских солдат. Доведенные до отчаяния издевательским отношением немцев, румынские солдаты открыли стрельбу по германскому лагерю. Поднятый по тревоге фашистский пехотный батальон обстрелял сосед-

нюю румынскую часть. С обеих сторон насчитывается много убитых и раненых. Ряд румынских частей обезоружен немцами и отведен в глубокий тыл. Германское командование в Румынии принимает все меры к тому, чтобы сведения о кровавом инциденте не проникли в остальные румынские части.

Римское радио передало провокационное сообщение шведской газеты «Афтонбладет» о том, что якобы «большевики применили на Карельском перешейке отравляющие вещества».

Советское Информбюро опровергает это насквозь лживое, гнусное измышление римского радио и газеты «Афтонбладет».

Трудящиеся промышленности и сельского хозяйства самоотверженным трудом помогают фронту, экономят металл, топливо, электроэнергию. Работница Московского прожекторного завода тов. Морасанова внесла ценное рационализаторское предложение. Теперь бригада тов. Морасановой обрабатывает детали срочного заказа в течение 8 часов, вместо 48 по прежней норме. Инженеры завода «Москабель» т. т. Мендлин и Самплавская добились 30-процентной экономии свинца, потребляемого при производстве одного изделия. В Белгородском депо бригада паровоза старшего машиниста тов. Лувшикова сэкономила за 12 дней 16.800 килограммов угля. На энском промысле бакинско-го треста «Сталиннефть» молодой специалист т. Бурмистрова вернула в строй две заброшенные пять лет назад скважины. Сейчас возрожденные скважины дают нашим танкам и самолетам прекрасное горючее. Тракторист Щетинкинской машинно-тракторной станции Красноярского края тов. Сидорин сконструировал приспособление для использования картерных газов, что позволило экономить 2,8 килограмма горючего на каждом гектаре пахоты.

Новое японское правительство

Как сообщает агентство Домей Цусин, в Японии сформировано новое правительство во главе с принцем Коноэ. Пост министра иностранных дел и по совместительству министра колоний занимает адмирал Тода Тейдзи (занимавший в прежнем кабинете пост министра торговли и промышленности).

Агентство Домей Цусин передает, что после первого заседания нового японского кабинета, Коноэ сделал краткое заявление, в котором подчеркнул свою решимость «осуществить полное обновление национальной структуры в целях решительной и быстрой реализации установленной политики правительства в условиях становя-

щейся все более угрожающей международной обстановки».

Одновременно военный министр генерал-лейтенант Тодзио, морской министр адмирал Ойкава в совместном заявлении дали обещание оказать полную поддержку кабинету военного времени указав, что основная политика страны остается неизменной. (ТАСС)

Запрещение венгерского языка в Румынии

По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» из Будапешта, в Румынии разрешена частная переписка лишь на румынском, немецком и итальянском языках. Телеграммы могут посылаться также

и на французском языке. Таким образом, несколько сот тысяч венгров, живущих в Румынии, лишены возможности переписываться на родном языке.

По сообщению корреспондента

та этой газеты из Бухареста, в городе Тимишоара уволены все учителя и служащие венгерских школ. Власти заставили всех предпринимателей уволить рабочих-венгров.

(ТАСС).

Неприступен город наш,
Неприступны все районы.
Каждый дом, любой этаж —
Это — крепость обороны.

Каждому дому — боевую группу самозащиты

Готовность бить врага не только на фронте, но и в тылу обязывает нас неустанно, изо дня в день крепить противовоздушную оборону.

В каждом жилом доме, имеющим от 300 до 500 жильцов, необходимо создать группу самозащиты. В домах с небольшим количеством жителей группы самозащиты надо создавать поквартально.

По новой структуре в каждой группе самозащиты должен быть начальник, заведующий имуществом и звенья: охрана порядка и наблюдения, противохимической защиты, аварийно-восстановительное, пожарное и медико-санитарное.

В нормальных условиях звено охраны порядка должно состоять из 6 человек, противохимической защиты — 5, аварийно-восстановительное — 7, пожарное — 9, медико-санитарное — 4.

В ликвидации последствий воздушных налетов, как показывает опыт, группы самозащиты играют огромную роль. Там, где имеются хорошие, обученные группы самозащиты, воздушные налеты врага не страшны. Эти группы своевременно оповещают население о воздушной опасности, организовано размещают людей в щелях и убежищах, следят за общественным порядком, успешно тушат зажигательные авиабомбы и возникающие от них пожары, оказывают доврачебную помощь пострадавшим, расчищают завалы, умело дегазируют зараженные участки.

На основании постановления Совнаркома Союза ССР от 2 июля 1941 года в группы самозащиты в обязательном порядке привлекаются женщины от 18 до 50 лет, мужчины — от 16 до 60 лет.

Не медля ни минуты, в группах самозащиты необходимо приступить к боевой учебе. Для всех звеньев она складывается из 18 часов общей подготовки и 22 часов подготовки по специальности.

Враг применяет зажигательные авиабомбы. Зажигательные авиабомбы, будь то термитные, электронно-термитные или комбинированные, тушатся водой. Увидел горящую зажигательную бомбу — смело подходи к ней и клещами, вилами, багром или лопатой бросай в бочку с водой, в бак, в ванну, ведро.

Если не окажется вил, багров, лопаты, бери авиабомбу просто рукой, предварительно надев на нее перчатку. Если нет перчатки, оберни руку любой тряпкой, газетой. Затупишь авиабомбу в начале ее горения — предупредишь пожар, спасешь от уничтожения дом, ценное народное достояние.

В успешной борьбе с зажигательными авиабомбами боль-

шое значение имеют профилактические мероприятия. До воздушных налетов врага группы самозащиты с помощью всего населения должны остеклить слуховые окна, освободить от хлама пожарные проезды, чердаки, коридоры, лестничные клетки, дворы, следить за исправностью плит, печей, дымоходов, газовой сети, электропроводки, заготовить воду для тушения зажигательных авиабомб, песок для ограничения возникающих от них пожаров, в исправности содержать противопожарное имущество и слаженно, технически грамотно им действовать.

Занятия с бойцами групп самозащиты по противохимической обороне надо поставить так, чтобы научить людей защищаться от отравляющих веществ не только с помощью противогаса и противоипритного костюма, но и простейшими средствами.

Если нет противоипритного костюма, спасайся от иприта с помощью обычного прорезиненного плаща, накинь на себя ватное одеяло, капюшон, сделанный из обычной бумаги, промасленный любым маслом.

Если нет резиновых сапог, преодолевая зараженный участок в галошах, в валенках, сделай на ноги деревянные дощечки, приспособь к ним веревочки. Если нет противогаса, дыши через намоченную тряпку, через намоченный носовой платок.

Плащ, ватное одеяло, капюшон из промасленной бумаги, галоши, валенки, деревянные дощечки, платок — все это спасает тебя от поражения ипритом. Минует химическая опасность, сбрось с себя одеяло, валенки и иди на обмывочный пункт.

И по противохимической обороне надо учить советских людей защищать себя любыми возможными средствами. Надо всячески поощрять не знающую предела народную изобретательность по борьбе с воздушными налетами злобного врага.

Нужно поставить дело так, чтобы каждый советский человек, точно знал место в противовоздушной обороне своего дома, завода, города, колхоза. Группы самозащиты должны быть созданы также в каждом предприятии, учреждении и колхозе.

К этой работе необходимо привлечь всех общественных инструкторов ПВХО, многотысячный актив ПВХО.

С помощью актива, миллионов членов оборонного общества Осоавиахим обеспечим бесперебойную работу тыла. Будем готовы к противовоздушной обороне. Поможет Красной Армии разгромить коварного врага.

С. ВИНОГРАДОВ.
(Газета «На страже»).



Трудающиеся гор. Кулебак энергично помогают колхозникам строить народную магистраль Горький—Арзамас—Кулебаки. На снимке: бригада работников Кулебацкого отделения Госбанка на земляных работах на участке Сонинского колхоза.

На народной стройке

От Кулебак до села Гремячево по всей трассе Кулебацкого района кипит созидательный труд, ширится действенное социалистическое соревнование.

Вот участок Тепловского колхоза «Память Ленина». Земляные работы здесь завершены. Приближается к концу мощение.

Среди мостовщиков Тепловского участка нет таких, которые бы не выполняли производственного задания.

С утроенной энергией трудятся дорожники Ломовской сельхозартели им. 13 Октября. Две и больше нормы — таков ежедневный результат у ломовских колхозников, занятых на земляных работах и мощении трассы.

Вот небольшие участки Ново-Савастлейской и Горбачихинской сельхозартели. Маленькие, но дружные коллективы колхозников давно уже завершили земляные работы. Три дня назад ново-савастлейцы и горбачихинцы вышли на мощение. Шлаком покрыты первые метры земляного полотна будущей автогужевой дороги.

Выксунцы на трассе

— Будем работать столько, сколько потребует наша страна.

Так заявили выксунские колхозники, прибывшие в Кулебаки на строительство автогужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки.

С первых же дней выксунцы горячо взялись за порученное дело. Прежде всего они удлиннили свой рабочий день, повысили производительность труда.

Бригада т. Кускова, работая на сооружении земляного полотна, систематически выпол-

няет задание на 130—150 процентов. Бригада мостовщиков, возглавляемая т. Усковым также значительно перевыполняет дневную норму.

Сейчас на Сонинском участке работает 18 колхозников. Они возводят земляное полотно, мостят проезжую часть дороги. 14 июля специальная бригада (4 мостовщика и 6 подсобных рабочих) вышла на мощение Б.-Окуловского участка.

Самым старым по возрасту на первом участке является пенсионер Иван Петрович Тюньков. Ему 62 года.

В прошлом году т. Тюньков активно участвовал в постройке дороги Горький—Муром—Кулебаки, за что получил похвальную грамоту. Сейчас он также передовик народной стройки. С любым делом Иван Петрович справляется добросовестно.

— Не уйду домой до окончания строительства дороги, — говорит пенсионер т. Тюньков.

А. НИКОЛАЕВ.

Урожай уберем быстро и без потерь

Колхозники нашей сельхозартели обязались дать стране как можно больше сельскохозяйственных продуктов.

Каждый член сельхозартели, чувствуя ответственность перед родиной, стремится увеличить производительность труда, улучшить качество продукции. В эти дни в колхозе идет напряженная работа в поле и на лугах. Колхозницы днем работают в поле на прополке посевов, а часть остального време-

ни используют на сеноуборке. Звенья К. Облстова и П. Миловидова, работающие на прополке яровых, с порученным делом справляются хорошо. На днях они закончили прополку овса, гороха и пшеницы.

На полях зреет богатый урожай. Мы уверены, что уберем его быстро и без потерь.

И. ОБЛЕТО, председатель Горбачихинской сельхозартели
„2я Пятилетка“

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

Мостосварочный цех

Великая отечественная война требует трудовых подвигов на каждом участке.

В нашем мостосварочном цехе Мордовского завода в ответ на призыв товарища Сталина стахановцы стремятся не отставать друг от друга.

Работница А. М. Широкова, работая на одном из объектов, выполнила норму на 155 проц. Принимая от нее смену т. т. А. В. Соловьева и Н. П. Меркулов сказали, что они, соревнуясь между собой, не отстают от т. Широковой. Так и сбывается. Все они теперь ежедневно дают по полторы нормы.

По-военному трудится и стахановец-сборщик В. П. Демин. 17 июля, например, он выполнил сменное задание на 210 процентов.

Секретарь партбюро мостосварочного цеха ЗВАРЦЕВ.

Дервообделочный цех

Количество стахановцев в дервообделочном цехе заметно увеличивается. Т. т. Климов, Шарипова, А. Пискунова, З. Пискунова, Вилкова, Никоноров и другие ежедневно выполняют задание до 150 процентов.

Малыры т. т. А. С. Тузов и В. Е. Шишкин, получая 17 июля задание, ответили:

— Так, так. Дело большое, но мы постараемся показать, на что способен советский рабочий.

Применяя автоматическую окраску, они на грунтовке объектов выполнили норму на 240 процентов.

Наступило 18 июля.

— Повторим.

— Повторим, — обменялись мнением стахановцы Тузов и Шишкин.

Все, что было 17 июля загрунтовано, они окрасили в одну смену. Производственное задание было снова выполнено на 240 процентов.

П. БЕЛЯНЦЕВ, нормировщик.

Цех ширпотреба

При цехе ширпотреба Мордовского завода есть небольшая мастерская по изготовлению электродов. В ней работает всего лишь несколько человек, но они знают, что от них многое зависит в деле обеспечения сварщиков завода электродами нужного качества и сортов.

Здесь также, как и в других цехах завода, чувствуется перестройка на военный лад. Электродчицы т. т. А. Кочеткова и Ф. Залугина принимают все меры к тому, чтобы повысить свою производительность труда. Они уже многого достигли. Так, например, Кочеткова выполняет норму на 215 проц., а Залугина — на 198.

Е. ИЛЬЧЕВА.

Отв. редактор

И. ТАРАСОВ.

20 ЛЕТНИЙ ТЕАТР
июля
кино **ЦЕНА ЖИЗНИ**
Нач. в 3, 5, 8 и 10 ч. вечера.

Мысли твои — это мысли страны:

**— Все для войны,
для священной войны!**